

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.139

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Sábado 21 de Abril de 1934

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

## PERFIL DEL DIA

LA BARBARIE DEL EXTREMISMO

Madrid ha sido ayer tarde escenario de trágicos sucesos promovidos por los elementos de siempre, esos que hemos dado en denominar extremistas y que a juzgar por la absurda violencia de sus desmanes, más parecen una secta de alienados o una cuadrilla de bandoleros profesionales. Porque no se puede ya buscar el móvil de estos trágicos sucesos en un fondo político. Quienes así obran, no pueden tener en su cerebro ideal alguno, ni albergar en su corazón sentimiento de humanidad, ni mucho menos de tolerancia o de respeto hacia sus semejantes.

Motiva este comentario los graves sucesos registrados ayer tarde en Madrid, frente al edificio de "El Debate", y ante el domicilio de "Acción Popular". Elementos comunistas intentaron formar una manifestación que había de partir de la Plaza de la Cibeles y situados frente a los lugares citados, entablaron un nutrido tiroteo en el que resultaron bastantes heridos de gravedad y algunos muertos.

Se tomaba como pretexto para esta manifestación y estos desmanes, el acto que mañana celebrarán en El Escorial las Juventudes de Acción Popular.

Una vez más es el origen de todo esto la intolerancia, la ciega pasión, el odio feroz hacia quienes no comparten unas ideas políticas y por toda táctica se emplea la violencia, la guerra sin cuartel, la descarada ofensiva para oponerse a quienes pretenden exteriorizar sus convicciones políticas dentro de la Ley.

Ha pasado ya el momento de las transigencias. El hecho es de tal gravedad, que no admite paliativos. Frente a la violencia sólo hay un camino: la violencia misma. Y tal como se están poniendo las cosas, habrá que pensar—bien dolorosamente por cierto—en retroceder al primitivismo salvaje de la Ley del Talión para vengar estos indignantes crímenes. Hay sobre todo una razón suprema: la defensa legítima, o si se quiere más simplemente, el instinto de conservación.

Si toda la fuerza de la Ley no basta para reprimir estos punibles desmanes, si las autoridades y el Poder constituido no son suficientes para yugular estos viles ataques, cada ciudadano debe constituirse en defensor de sí mismo, para dar la réplica adecuada a esta cuadrilla de locos o de malvados, cuya acción perturbadora dentro de la sociedad, es ya francamente intolerable.

Que nadie se asuste de estos razonamientos. La reiteración de estos hechos criminales, la contumacia en el desmán y en la violencia, y sobre todo, la sangre de las víctimas ya numerosísimas de esta vandálica campaña de odio feraz, no admite ya otros argumentos.

Contra la violencia, sólo un camino: la violencia misma. Y bien doloroso es tenerlo que confesar...

## HACIA LA DESTRUCCION DEL PARLAMENTO

Otro comentario pesimista. No otro tono admite la jornada parlamentaria de ayer, que tuvo en la calle también una derivación luminosa. El formidable escándalo promovido en la Cámara con motivo de una intervención del señor Prieto al discutirse la totalidad de la amnistía, constituye una nueva página bochornosa de nuestra historia parlamentaria.

Buen día para los enemigos de la Cámara legislativa, elegida por sufragio universal.

Se dice ahora que la juventud desconfía del régimen parlamentario actual y a la vista de escándalos como el de ayer en las Cortes cabe ya pensar si los jóvenes tendrán razón sobrada para esta desconfianza.

Nadie se salvó ya de la "debacle" de la dignidad parlamentaria, ayer en las Cortes. Todas las minorías participaron en el formidable escándalo y cada diputado contribuyó a convertir la Cámara en un campo de Agramante. Bochornoso espectáculo. Nada pudo contribuir más y mejor al descrédito del Parlamento.

Si los representantes del pueblo no tienen serenidad de juicio, ni equanimidad en sus meditaciones, infructuosa será la labor de la Cámara. Huyan los diputados de las violencias, si quieren salvar la Democracia.

## E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid  
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias.  
Electroterapia, Diatermia, Electrocoagulación, Depilación y masaje eléctrico. Rayos, Ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.ª derecha.  
(Frente a la Diputación).

Instantánea política

## RATIFICACIONES

Confirmatoria de nuestra nota última sobre la actitud de Largo Caballero, terminantemente opuesta a la colaboración con los grupos republicanos de izquierda, es la conversación que ha mantenido en el Congreso, con el diputado de la minoría de la Izquierda, señor Shert.

Largo Caballero ha dicho a Shert: hemos laborado durante más de dos años al lado de las fuerzas republicanas. Pero eso se acabó y se acabó para siempre. Nuestra incompatibilidad con todos los sectores republicanos es absoluta. Ni con moderados ni con extremistas. Nosotros, con la izquierda catalana y decididamente nuestra colaboración republicana es ya sólo un tercio a registrar.

Aparte de esta afirmación terminante, en orden a la colaboración con las palabras de invitación pronunciadas por Azaña en el momento de la sesión, el señor Shert ha dicho: En cuanto nosotros nos acercamos a la tierra el fracaso fue rotundo. Con ello da a entender su separación absoluta

de la política de captación de masas campesinas, que preconizaba y dirigía Lucio Martínez Gil desde la Federación de Trabajadores de la Tierra. Y, en efecto, el líder socialista, hecho a la táctica y a la doctrina del obrerismo urbano, ha de separarse forzosamente de una acción obrera que ni entiende ni tiene gran interés en aprender.

Por otra parte el obrerismo campesino se ha desplazado en gran parte, hacia procedimientos de violencia, en pugna con el marxismo. No en vano la primera forma de propiedad fue la presión. El asalto a las fincas y su apropiación individual no tiene nada que ver con el socialismo ni el integral ni el agrario.

Buena réplica a las pretensiones del gran partido de izquierdas, Sánchez Román organiza otro partido que absorbe gran parte de los intelectuales amigos de Azaña.

Perded toda esperanza!

Alvarez de LEON

Del infierno de una noche de los se pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando "PASTILLAS CRESPO".

## Graves desórdenes en Madrid

### Se intenta formar una manifestación comunista y entablan un tiroteo frente a los edificios de "El Debate" y "Acción Popular"

### Resulta un taquígrafo muerto y heridos graves varios guardias

Madrid.—Ayer tarde, a las 7, se organizó en el Ateneo una manifestación contra el proyecto de amnistía, pero en realidad para protestar de la autorización de los actos que el domingo se celebrarán en El Escorial, con motivo del Congreso de Acción Popular.

Al pasar por el Congreso, los manifestantes se limitaron a silbar, dirigiéndose hacia la calle de Alfonso XI, donde están establecidos el Centro de Acción Popular y las oficinas de "El Debate".

En la Cibeles comenzaron a formarse algunos grupos, que la fuerza pública disolvió.

Media hora después, éstos grupos se rehicieron e intentaron repetidamente subir por la calle de Alcalá.

El grupo que desembocó en la calle Alfonso XI comenzó a proferir gritos, desplegando una bandera.

Los manifestantes se parapetaron detrás de unos automóviles que había parados frente a Acción Popular, y continuaron dando gritos y mueras.

Inopinadamente sonaron algunos disparos que los manifestantes hicieron contra la puerta del edificio, cayendo heridos los dos guardias que allí estaban de retén, así como dos muchachos que en aquel momento salían del local.

Dos guardias a caballo que allí prestaban servicio, se desmontaron y repelieron con las armas la agresión, entablandose entre ellos y los manifestantes un nutrido tiroteo, que duró escasamente cuatro minutos. Aseguraron los testigos, presenciales que en ese corto espacio de tiempo, se hicieron más de cuarenta disparos.

La Policía ha comprobado que los revoltosos utilizaron en la agresión a la fuerza pública, pistolas ametralladoras. Resultó muerto el caballo de uno de los guardias, y el otro herido. Ambos estaban materialmente acerbillados a balazos. Entró tanto la gente corria, presa de la confusión y del pánico, a refugiarse en los portales de las casas y en los atrios del Palacio de Comunicaciones, donde se guarecieron más de doscientas personas.

Los comercios que tenían sus cierras levantados, se apresuraron a cerrar. Un cabo y cuatro guardias de Seguridad que prestaban servicio en las cercanías, acudieron en auxilio de sus compañeros

heridos, haciendo fuego contra los agresores, que huyeron en distintas direcciones.

Uno de los muchachos heridos, con un balazo en el vientre, se apoderó del sable de uno de los guardias y se precipitó contra los agresores en su huida, logrando detener a dos de ellos.

Del edificio de "El Debate" salieron numerosas personas dispuestas a repeler la agresión, pero cuando llegaron a la calle, los agresores habían huido.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospicio fueron asistidos. Diego Avellán, que presentaba un balazo en el antebrazo izquierdo, pronóstico reservado. Manifestó que venía del Retiro de dar un paseo, pero la Policía lo considera complicado y está incomunicado. Este individuo es comunista.

Julán Baró, con un balazo en la región inguinal con salda por la región glútea, pronóstico menos grave. Salía de trabajar, según dijo, cuando le sorprendió el tiroteo.

Varios guardias de Asalto recogieron del suelo a sus compañeros y los trasladaron a la Casa de socorro.

El guardia Eleuterio Martín, tiene tres balazos en la pierna y muslo derechos. Está grave.

El guardia Florentino Herranz García, sufre dos balazos en el vientre, sin orificio de salida, pronóstico gravísimo. Ambos fueron trasladados al equipo quirúrgico, donde quedaron hospitalizados.

Los dos muchachos heridos están afiliados a Acción Popular. Se les condujo al botiquín de "El Debate", donde fueron asistidos, llevándoles después al equipo quirúrgico. Ambos están graves.

Los muchachos se llaman Francisco Vilaseca, estudiante, de 21 años. Tiene un balazo en la cara, pronóstico reservado. Después de curado pasó a su domicilio.

El otro muchacho se llama Rafael Roca Ortega, de 23 años; presenta dos balazos sin orificio de salida en el pulmón derecho. Gravísimo.

Quedó hospitalizado. También fué asistido de una herida en la cabeza, producida por instrumento contundente, el agente de Policía, Félix Ramírez de Arellano. Fué detenido como causante de la agresión, el repartidor de pan Heróldo Cabrero, socialista.

Fuó curado de lesiones leves en la mano derecha, producidas al dar una carga, el guardia Wenceslao Sánchez.

A la una de la madrugada se había agravado considerablemente el guardia herido, Eleuterio Martín.

A la misma hora, el herido Rafael Roca, continuaba en gravísimo estado.

FALLECE RAFAEL ROCA

Madrid.—A las dos de la madrugada, la Dirección del Equipo quirúrgico, notificó al juez de guardia que el estudiante de Derecho, Rafael Roca Ortega, había fallecido.

El juez dispuso que el cadáver fuese trasladado al Depósito judicial, para que se le practique la autopsia.

A dicha hora, dos de la madrugada, el guardia Eleuterio Martín, se había agravado. Será necesario amputarle la pierna lesionada.

DETENCIONES

Madrid.—La policía ha practicado numerosas detenciones de supuestos complicados en la colisión con la fuerza que prestaba servicio en los locales de Acción Popular.

La mayoría de los detenidos son elementos comunistas. Se les han ocupado armas y piedras abundantes en los bolsillos.

SE INTENTA FORMAR OTRA MANIFESTACION

Madrid.—A las ocho de la noche, diversos grupos de comunistas intentaron nuevamente manifestarse por las calles céntricas.

Acudieron camionetas de guardias de Asalto, que se vieron obligados a dar violentas cargas para disolverlos.

Estos hechos se produjeron principalmente en la calle de Alcalá, frente al Casino de Madrid; Puerta del Sol, calle de Sevilla y Glorieta de Atocha.

La Dirección de Seguridad adoptó algunas precauciones, para evitar que los extremistas trataran de repetir las alteraciones del orden durante el resto de la noche.

FLORENTÍN PÉREZ  
MARMOLISTA  
PALENCIA



LA SEÑORA

Doña María del Carmen Torío Sanmartín

falleció en Becerril de Campos

EL DIA 20 DE ABRIL DE 1934

a los 93 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas doña Agustina y doña Carmen Gatón Torío; hijo político don José Sanmartín Medina; nieto don José Sanmartín Gatón, sobrino don Enrique Abad Torío y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan tenerla presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

## AGRARIAS

NUEVAMENTE EL FANTASMA DE LA IMPORTACION

Las recientes notas publicadas por la Federación de Harineros de Castilla, y los agrarios, saliendo al paso de los temores del ministro de Agricultura, de la necesidad de una importación de trigo exótico, vuelven a poner de actualidad este tema, al que nosotros hemos dedicado tantos comentarios.

Se apoyan esos temores del señor Del Rio, en las repetidas solicitudes de los harineros del litoral, de trigo, para la mouturación y el consumo, que dicen les escasea.

Pero como muy bien se ha demostrado al ministro, no falta trigo en España, y es una locura, en consecuencia, pretender, ahora, cuando tenemos cerca la cosecha de cereal andaluz, introducir trigo extranjero, que merme las posibilidades económicas de nuestro mercado interior. Ni la paralización de los mercados, ni la anomalía de las transacciones, que por la general—y esto, ¿de quién es culpa?— apenas han alcanzado los precios de tasa, son argumentos suficientes. Es interesante leer la prensa de las costas levantinas: las lonjas acusan el retraimiento de los harineros a comprar el trigo que les ofrecen los representantes de los agricultores castellanos y aragoneses. Y mientras, se quejan estos harineros a los Poderes públicos de que la mouturación en sus fábricas no puede atender suficientemente el consumo.

Demostrado suficientemente que en España sobra trigo para atender las necesidades de la molinda y del consumo, resta solucionar el problema de una forma lógica, con amplitud de miras generales, nacionales. El problema, tal como está planteado, no es de falta de cereal: es de distribución adecuada.

Hoy por hoy, el Gobierno debe procurar: lo primero, no importar trigo; y después, para acallar las exigencias del litoral, obligar a los harineros de esas regiones españolas, a comprar el trigo que tiene todavía Castilla, y que, dando el Gobierno las facilidades de transporte que ha concedido a otros productos de la región levantina, puede ser llevado a Levante, Cataluña y Galicia, sin sufrir un aumento considerable en su precio de punto de origen.

Los labradores deben sobreponerse a este fantasma de la importación, ofreciendo a las organizaciones que acaban de hacerles un requerimiento en tal sentido, el trigo que almacenan en sus paneras todavía invendido, para que esas organizaciones se lo ofrezcan a su vez al Gobierno, quien por fin se ha mostrado parte interesada en este problema tan capital de nuestra economía.

La Diputación provincial de Palencia, ha acordado hoy, a propuesta del señor Calderón, dirigirse a todos los agricultores de la provincia, interesándoles envíen nota de todo el trigo que posean y quieran expender, con objeto de ofrecerlo dicha Corporación al Ministerio de Agricultura.

Estimamos que los agricultores de nuestra provincia, secundarán esta medida de tanta transcendencia, para la normalización del mercado triguero nacional, con la mayor diligencia, pues la campaña toca a su fin y del resultado de ésta, que podríamos llamar encuesta comercial del trigo, depende que el Gobierno autorice o no la importación, no necesaria si los labradores ponen a su disposición las existencias almacenadas del cereal, que son suficientes según los datos barajados por las Sociedades agrícolas, para el consumo nacional.

## Final del escándalo parlamentario

### Se aprueba el dictamen de amnistía por 265 votos contra 45

### Los señores Prieto y Albiñana llegan a las manos

Continúa el discurso del señor Prieto entre constantes interrupciones y escándalos.

Hecho el silencio al cabo de algunos minutos, el presidente hace notar que él no tiene medios de coacción para contener estos sucesos, y que sólo puede fiar en el mutuo respeto de los diputados.

Se dirige al señor Prieto para decirle que no tiene necesidad de extremar su defensa, pues la presidencia le protege siempre.

El señor Prieto da las gracias y continúa su discurso, añadiendo que lo que ocurre en este recinto explica, mejor que nada, el sentido de revancha de los que han arrancado al jefe del Gobierno esta amnistía; pero el señor Lerroux, por su historia y por su significación, no tiene derecho a hacer de esta amnistía una cosa parcial.

SIGUE EL DEBATE

Continúa su discurso el señor Prieto. Añade que si la clemencia debe tener algún margen, no es precisamente para quienes faltaron a la confianza que se había depositado en ellos, como en el caso de los militares, sino para los hijos del pueblo.

(Aplausos de socialistas e izquierda republicana.)

El señor Ventosa, en nombre de la Lliga, manifiesta que cree que en vez de amnistías, es preferible imponer penas más suaves para cumplirlas indefectiblemente. No cree que la amnistía sirva para pacificar los espíritus. No obstante, ellos votarán a favor del proyecto, no queriendo disentir de la mayoría de la Cámara.

El señor Marial, explica el voto en contra de la minoría de la Izquierda.

El señor Serrano Jover, de Renovación Española, niega que el proyecto sea una exigencia de las derechas, pues también los socialistas sacan grandes ventajas y son muchos más los hombres amnistiados de la izquierda que de la derecha.

El ministro de Justicia interviene para alegar que el Gobierno no entiende, como muchos diputados han dicho, que la amnistía sea un olvido total.

Termina diciendo que las actitudes violentas, sólo son legítimas en un régimen ilegal, pero no en un régimen perfectamente constituido, que no puede tolerar ni sublevaciones de fuerzas armadas del tipo de la de agosto, ni de otra clase de fuerzas.

VOTACION DEL PROYECTO

Se somete a votación el dictamen, y es aprobado por 265 votos contra 45.

Se pone inmediatamente a votación definitiva el proyecto.

LOS SEÑORES PRIETO Y ALBIÑANA LLEGAN A LAS MANOS

Cuando comenzaba la votación, se vió al señor Prieto, que estaba al lado de la barandilla inmediata a los escaños de los socialistas, agarrarse con el diputado nacionalista doctor Albiñana, cayendo éste al suelo, entre los diputados que rodeaban a los contendientes.

El señor Albiñana se levanta dando voces, siendo retirado por algunos diputados, que le alejaron del señor Prieto.

Los ánimos se calman y continúa la votación del "quorum", que da por resultado 269 votos a favor y uno en contra.

Queda aprobado definitivamente el proyecto, aunque los socialistas se abstuvieron de votar.

Se toman en consideración varias proposiciones de ley.

Continúa la discusión del proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias durante breve tiempo, y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

## CONSULTORIO

DE ENFERMEADES DE LOS OJOS  
Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariane de Escobar, 4. (Casa Mantilla) Valladolid

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Anoche en el Ayuntamiento

**Decisiones de personal.---Se prepara las próximas Ferias de Primavera.---El nuevo Cuartel de la Guardia civil y otros asuntos**

**La sesión de anoche.**  
Anoche a las siete, celebró su sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Corporación municipal. Preside el alcalde don Salustiano del Olmo y asisten los concejales señores Vena, Rodríguez (don David), Rico, Escobar, Casañé, González (don Pedro), Cardo, Colmenares, Hernández, Gallego, E. y Medina y García (don Dámaso). Por el Secretario, señor Herrero Asenjo, da lectura del acta de la sesión anterior, que se aprueba; salvando su voto en el asunto del Inspector de Arbitrios, el concejal señor Vena.

**Licencias.**  
Se conceden, para obras particulares, a los señores don Severiano Soto, don José de Castro, don Juan Crespo, doña Basilia Burroa, don Francisco Domingo, don Mariano Sánchez, don Laureano López, don Francisco González, don Nemesio López Argote, don Ceferino Gutiérrez y don Mariano Moro.

Se aprueba la moción de la pasada asamblea, sobre el establecimiento de casetas de madera en las márgenes del río con destino a los bañistas.

**Sobre una permuta.**  
El carrero municipal Alfonso Merino pide que, por su avanzada edad, se le permute dicho cargo por el de guarda de jardines.

Después de breve discusión, se deja este asunto ocho días sobre la mesa.

Queda nombrado el Tribunal, integrado por la Comisión de Gobierno, para las oposiciones a una plaza de Cobrador de Arbitrios, previa renuncia, como vocal, del señor Hernández.

**Conserje de las Colonias.**  
La Comisión propone las bases del concurso libre para la provisión de la plaza de Guarda-Conserje de los Servicios de Monte y del refugio de las Colonias escolares.

Se dota con 2.250 pesetas anuales y casa-habitación. Se requiere ser vecino de la capital, comprendido entre los 25 y 45 años de edad, y se da un plazo para solicitarla de 15 días.

Los señores Vena y Colmenares, proponen que se saque a oposición y así se acuerda.

Se traspaasa a Manuela Alonso Villán, la pensión que cobraba su madre, como viuda de empleado.

Se concede un depósito doméstico a don Manuel Pallarés, en la calle de San Bernardo, 6 y 8.

**Elevación de tarifas.**  
La Comisión de Hacienda se muestra conforme con la propuesta del Delegado de Aguas, señor Casañé, para ir a la revisión y aumento de tarifas en dicho servicio, y en cuanto se refiere a las Casas industriales.

El señor Gallego pide que se aplaque el acuerdo, por ser asunto de gran importancia, cuyos por menores deben examinarse privadamente.

El señor Casañé entiende que no cabe aplazamiento y si prórroga hasta el primero de junio para el comienzo de las nuevas tarifas.

Se adhieren los socialistas, y el señor Gallego insiste, en beneficio del Municipio, ya que según él no concuerdan sus notas con las del ingeniero asesor sobre el coste real del agua, en cuya relación han de estar las tarifas, sacando una diferencia de cien mil metros cúbicos anuales, y variando por tanto el precio inicial.

El señor Hernández pide que las tarifas sean para todos iguales, y se acuerda que se acepte el dictamen de la Comisión, favorable a la elevación, con el voto en contra del señor Gallego.

**La Intervención de Fondos.**  
La Dirección general de Administración local, según orden de la "Gaceta", clasifica de primera clase a la Intervención municipal de Palencia y la Comisión de Hacienda propone, por tanto, la elevación de los sueldos del interventor y del secretario a pesetas 9.000 y 7.000, respectivamente, a partir de 1 de enero de 1935.

El alcalde manifiesta que es legal el aumento por exceder el presupuesto municipal de millón y medio de pesetas, y que, además, el Reglamento de Directores de Bandas de Música, señala a éstos otro de 6.000, esperando se el Estatuto de Funcionarios, que traerá nuevos aumentos.

Los señores Hernández y Casañé agregan que no es obligatorio tener Banda de Música. (Risas).

Pasa también a informe de los síndicos el aumento de sueldo al director de esta colectividad.

**Las Ferias de Primavera.**  
La Comisión de Gobierno presenta el programa de festejos para las próximas ferias de Primavera, antes de Pentecostés y del Corpus, que durarán del 20 al 27 de mayo.

Queda aprobado el programa de festejos.

A iniciativa del señor Hernández, se consiglan, en lugar de cien, trescientas pesetas para la fiesta cívica del monte, que organizará la Comisión de Policía Rural.

**Nuevo Cuartel de la Guardia civil**

El jefe de la comandancia de la Guardia civil de Palencia pregunta al Pleno si se va a construir el nuevo cuartel para las fuerzas, y si, en caso contrario, se facilitarían los terrenos necesarios por el Municipio.

El señor Vena propone que quede el asunto ocho días sobre la mesa.

La presidencia ruega a los señores concejales que asistan a las comisiones.

El señor Casañé cree que la base es la cesión gratuita de un solar para el nuevo cuartel; solar de que no dispone el Municipio, aunque, con las concesiones de ellos, se va acostumbrando mal a los organismos oficiales.

El alcalde promete recabar la ayuda de la Diputación, lo que se acuerda, pasando a informe de la Comisión.

Se cede a seis pesetas, en lugar de nueve, el metro de terreno de una parcela de la Avenida del Doctor Simón Nieto, a favor del obrero Antonio Ruiz.

**Nuevo recurso.**

Sixto Hernández (Sánchez, opositor a la plaza de inspector de Arbitrios, presenta un recurso de reposición del acuerdo de la sesión del 30 de marzo, por el cual, dicha plaza, con nuevos ejercicios, habría de concursarse entre él y el nombrado don Luis Arribas Fernández.

Se ausenta el señor Hernández y a propuesta del señor Casañé, salvando su voto el señor Gallego que lo considera ilegal, se somete a escritura secreta la admisión de referido recurso, resultando seis sufragios en pro y seis en contra, y como hay empate, se realiza nueva votación para declarar si el asunto es urgente o no lo es, como determina la ley, volviéndose al mismo empate.

El secretario, señor Herrero Asenjo, informa que la solución sería aceptar la votación no secreta, para que decidiera la presidencia.

Esta ruego que se aplaque, contra lo que protesta el señor Colmenares por considerarlo maniobra política e injusta contra el hijo de un concejal no simpático a las derechas, cuyos conceptos rechaza, por gratuitos, el señor Medina.

En su vista, el alcalde dispone que se vote la urgencia nominalmente, después de otras intervenciones de los señores Casañé y Cardo, resultando el tercer empate de la noche, y decidiendo el alcalde con su sufragio de calidad, por el que se aplaza el asunto para otra sesión.

Se adjudica definitivamente la plaza de mecánico-guarda de la Estación elevadora de las aguas, al opositor número uno don Amando Mallo! Mampell.

Se acuerda que la minoría socialista designe a un compañero para que forme parte de la Comisión de Hacienda, en sustitución del señor Conde.

**Censuras.**  
El señor Hernández censura a la presidencia por haber consentido que el señor interventor disfrutara de un permiso hasta el día 16, y no se presentara hasta el día 19, preguntándole la causa, a lo que el alcalde contesta que, según costumbre y a petición del interesado, le concedió dos días más de asueto, porque los necesitaba.

El señor Hernández insiste en sus censuras contra los empleados, de lo que vuelve a afirmar que "el 95 por 100 no cumplen con su obligación", pidiendo un apercibimiento para el señor interventor.

El alcalde añade que sus tolerancias son iguales para todos, y defiende a los empleados llamando la atención sobre el Reglamento de sesiones que no concuerda, sin previo acuerdo, que éstas duren más de dos horas, como sucede con la presente, por ser cerca de las diez.

El señor Hernández sigue emitiendo sus juicios contra la presidencia por no celebrarse el concierto de los Jardines el día 14, y por consentir que el depositario llevase más de dos meses de permiso por enfermo, a lo que replica el alcalde que dicho concierto no se dió por una equivocación del director de la Banda y que el depositario no lleva los dos meses, desde el último día en que volvió a su despacho, afirmando nuevamente que todos son iguales para él.

Prosigue el señor Hernández sus críticas, pidiendo que dicte la Comisión de técnicos sobre la Estación depuradora de las aguas; que se recabe el nombramiento de maestros para los nuevos locales-escuelas, ya arrendados, y que por qué razón después de anulado el concurso-oposición a la plaza de inspector de Arbitrios, no se convocó a los interesados de nuevo, dejando pasar los 15 días y dándose posesión al señor Arribas con toda urgencia.

La presidencia afirma que siempre delega en las comisiones para la ejecución de tales acuerdos.

**Sesiones a las ocho.**  
Finalmente, a propuesta del señor Vena, se acuerda celebrar a las ocho, desde primero de mayo, y no a las siete, las sesiones del Pleno.

Ruega que se convoque a la Comisión especial revisadora del contrato con la Electra Popular Vallisoleñana y se concluya la sesión, siendo las diez y cuarto.

## Palencia al día

*Ayer en el Ayuntamiento, se celebró la sesión ordinaria para despachar los asuntos de la semana. Por la Corporación municipal, no pasan los años, y los concejales administran con la alegría y fruición de sus primeros días de conjunción republicano-socialista. Ayer se dedicó un buen rato, a bagatelas de personal, pues el "odio a los enchufes" es casi supersticioso en determinadas filas edilicias...*

*De todas formas, bien está el puritanismo en la administración. Pero antes de rasgarse las vestiduras, es conveniente mirar la viga en el ojo propio...*

*Sesión también, en la Diputación, esta mañana.*

*—En la Lotería Nacional, hemos sido afortunados con un cuarto premio, pero la diosa Fortuna nos ha hecho una mueca irónica, y se ha contentado con sonreírnos perversamente sin quedarse entre nosotros.*

*—El tiempo, con variaciones sobre el mismo tema de cielo nublado, sol a ratos y amenazas de lluvia y granizo, a otros.*

**El tiempo que hace**

**BAROMETRO**  
A las 18 de ayer, 699,9  
A las 8 de hoy, 700,3

**TEMPERATURAS**  
Máxima de ayer, 11,4  
Mínima de hoy, 2,7

**DIRECCION DEL VIENTO**  
A las 18 de ayer, NE  
A las 8 de hoy, NE  
Lluvia, 4,6

**Espectáculos**

**TEATRO PRINCIPAL**  
Hoy a las siete y media de la tarde, estreno de la gran película titulada YO DE DIA, TU DE NOCHE.

Mañana domingo a las cinco, siete y media y diez y media de la noche, LA MARAVILLOSA TRAGEDIA DE LOURDES, la película de los creyentes!

La gruta, el triple templo, la explanada, las fuentes, el montículo del Via Crucis, todo lo que es y significa Lourdes para la fe, para la emoción religiosa, aparece con exquisita realidad, con esmerado rigor.

LA MARAVILLOSA TRAGEDIA DE LOURDES sólo se proyecta mañana.

**SEÑORA:** Si quiere evitar durante la época de los calores las molestias de las chinchas, limpie usted en este mes las camas y demás muebles con el insecticida líquido de Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11 Droguería.

**Notas de Enseñanza**

**CONSEJO LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE PALENCIA**  
Con motivo de esta fiesta y de acuerdo con el Centro de Colaboración de señores maestros y la señora inspectora de la capital se ha acordado iniciar la creación de una biblioteca en cada grupo escolar. Obra de tal importancia para la instrucción de las generaciones futuras bien merece que este Consejo además de la ayuda del Ayuntamiento y Diputación con que cuenta, solicite la de las sociedades, círculos, casinos, etc., y en general de todos los amantes palentinos de estas transformaciones de la escuela.

Por eso se suplica que para el día 23, antes de las once de la mañana, los que deseen contribuir con lotes de libros, lo hagan remitiéndoles al Ayuntamiento a nombre del Consejo local para ser distribuidos a esa hora por las autoridades y el Consejo.

**Una conferencia.**  
En la Escuela Normal del Magisterio, se celebrará el lunes próximo con motivo de la Fiesta del Libro y el Día de Cervantes, una velada a las seis de la tarde, en la que el Bibliotecario provincial y profesor de la Escuela, don Gerardo Masa, disertará sobre "La evolución y desarrollo del libro".

Las alumnas leerán y recitarán algunas composiciones de Cervantes, interpretando el Coro normalista escogidas canciones.

## Hoy en la Diputación

**La Comisión Gestora acuerda telegrafiar al ministro de Agricultura oponiéndose al proyecto de importación de trigos**

Esta mañana a las once se reunió la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación, para celebrar su sesión ordinaria decenal. Preside don Luis Nájera de la Guerra.

Asisten los diputados señores Calderón (don Santiago), Rodríguez (don David), Tejedor Ausín, Prado Ortega y Quintana López. El secretario, señor Micó Gago, da lectura del acta de la sesión anterior, que se aprueba por unanimidad.

**Para la Audiencia.**  
La Audiencia provincial pide un Oficial, de la plantilla de la Diputación, para que la ayude en sus trabajos.

Se cede a lo solicitado.

**Para caminos.**  
La Diputación de Cáceres, ruega se la apoye en su petición de que el Estado aumente la subvención que concede para caminos.

Se acuerda apoyarla con toda decisión.

**Las Colonias escolares.**  
El Ayuntamiento de la capital solicita una subvención con destino a las Colonias Escolares del monte de Palencia.

El señor Calderón apoya la petición, como el señor Rodríguez, y dice que el Municipio se ha gastado muchos miles de duros en el nuevo edificio para colonias escolares en el monte, proponiendo que, como en años anteriores, se organicen las Colonias de acuerdo con el Ayuntamiento, ya que se dispone de 17.000 pesetas. Y que a unos niños se les lleve al monte y a otros a un puerto de mar, siempre proporcionalmente con arreglo al censo de los pueblos y la capital, según parece de la presidencia, que se queja de que siempre los señores Calderón y Rodríguez, saquen ventaja para la ciudad, a lo que el primero contesta que en cambio los pueblos la obtienen en lo que se refiere a caminos vecinales.

Se acuerda lo propuesto por el señor Calderón y además solicitar, según el señor Quintana, una subvención del Estado para dichas colonias.

**El pueblo de Muñeca.**  
El vecindario de Muñeca, interesa su agregación al Ayuntamiento de Santibáñez de la Peña.

El Oficial letrado, señor Isla, informa favorablemente, y en su virtud se concede la agregación.

**La Fiesta del Libro.**  
El Consejo local de Primera Enseñanza, pide una subvención para libros y fomento de las bibliotecas escolares de la capital, con motivo de la referida fiesta oficial.

El señor Tejedor dice que hay 112 pesetas que se destinaron a las escuelas de la Beneficencia.

El señor Calderón apoya la petición del Consejo local y se autoriza a la Presidencia para adquirir libros con tal objeto.

**Para la Guardia civil.**  
El Ayuntamiento de la capital solicita el apoyo de la Diputación para la adquisición de un solar con destino a la construcción de un nuevo Cuartel de la Guardia civil.

El señor Calderón propone y así se acuerda, que el presidente se ponga de acuerdo con el alcalde, y en la próxima sesión quede resuelto este asunto.

Propone también, y se acuerda, sea admitido Rafael Rojo, en el Manicomio y que se concedan 75 y 200 pesetas, respectivamente, al asilo Mercedes de Burgos y al de Ancianos Desamparados, de Palencia.

El señor Rodríguez hace constar la gratitud de la Corporación para el Tte. Coronel Sr. Peire, por su contribución y la del Batallón, a las fiestas de la República.

**El Puente de Reinoso.**  
El señor Tejedor, como representante del Valle de Cerrato, anuncia que el martes a las once, una comisión de aquellos pueblos, en unión suya, para lo que invita igualmente a los señores diputados, visitarán al señor Gobernador, con objeto de interesarle su apoyo.

**S. I. CATEDRAL**  
Día 22 de abril: Dominica III de Pascua.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez misa conventual explicando el Santo Evangelio el muy ilustre señor don Andrés García de la Cruz, canónigo.

A las doce y media misa rezada en el altar del Trascoro explicando el Santo Evangelio el muy ilustre señor don Matías Alonso, canónigo.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la S. I. Catedral.

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**  
Fundada en 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73. VALLADOLID

En la pronta reconstrucción del hundido puente de Reinoso.

Le hacen sus ofrecimientos la presidencia y el señor Calderón, y desde luego todos los señores Gestores se ponen a disposición de la citada Comisión y de su compañero señor Tejedor.

**La Cruz de la República.**  
El señor Nájera da cuenta de haberle sido concedida la Gran Cruz de Caballero de la República, al veterano diputado don David Rodríguez, a quien le impuso las insignias el señor gobernador, y como el caso es de gran satisfacción para la Corporación, por tratarse de uno de sus miembros, propone que conste en acta, como así se acuerda, dicha satisfacción y la felicitación más entusiasta para el señor Rodríguez, que se muestra agradecido.

**Hijo adoptivo de Palencia.**  
El señor Nájera manifiesta que tenía el propósito de presentar una moción por escrito y que lo hace verbalmente, porque regresó anoche de Madrid y no tuvo tiempo de redactarla.

Se trata—agrega—de que la Diputación nombre hijo adoptivo de Palencia y su provincia a

Una camisa chipén  
una corbata canela  
una pluma "tres" elegante  
y una novia pinturera...  
¿te gusta que te lo diga,  
o lo adivinas al fin?  
quien así viste es cliente  
de la Casa de Martín  
Recuerde que las mejores camisas, corbatas y sombreros son los de esta Casa.—Mayor 78

**Comedor Escolar Católico**  
Los señores de Conde costearon hoy la comida, como recuerdo de piedad a su padre.

**Vida religiosa**  
CULTOS

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana domingo habrá Misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, Misa de Comunión general y meditación del Triduo.

A las once, Misa solemne en honor del Glorioso Patriarca San José, que será cantada por todos los niños y niñas de la Catequesis de la parroquia, dirigida por las catequistas.

A las doce, Catequesis para niños y niñas.

A las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio del Triduo, sermón a cargo del señor Cura Económico y Reserva, terminando con la bendición y cánticos a San José.

**ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA**  
Celebrará sus cultos mensuales en la iglesia conventual de las religiosas Agustinas Recoletas de Palencia el domingo 22 del corriente abril, con misa de comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde.

Conforme al reglamento todos los socios deben ostentar su insignia o medalla en los actos piadosos a que asistan.

**La herencia de don Bruno.**  
El señor Calderón minuciosamente, expone las numerosas visitas realizadas al testamento de la herencia de don Bruno Miguel a Hospicio, don Ángel Sánchez Guerra, que en Palencia entregó a la Diputación 205.000 pesetas y que en Madrid, en unión de su abogado el señor Ortega y Gasset (don Eduardo), se aprestó a realizar otras entregas, que hizo, tales como 50.000 pesetas en metálico; 6.000 de haber incluido equivocadamente a la legataria fallecida Segunda Rodríguez; 30.000, que había de ser legado de misas y el resto, de 5.000 hasta 25.000 que había para honorarios del abogado señor Sáez Calvo, o sean 11.000. Justificó 34.000 por pagos de derechos reales, y en total, se trajeron para las arcas provinciales unas 94.000 pesetas.

A propuesta de dicho señor Tejedor, se consigue el más presvivo voto de gracias para los señores Nájera, Calderón y Tejedor, por sus acertadas gestiones, y se elogia su proceder.

**La importación de trigos.**  
El señor Calderón se refiere a las manifestaciones que hiciera el ministro de Agricultura de realizar la importación de trigos cuando las necesidades de la nación lo demandan, y a petición de las regiones interesadas, que algunas ya lo han hecho, ante lo cual, propone que la Diputación acuerde telegrafiar al señor ministro oponiéndose a la referida importación de trigo y recabar de los pueblos y sindicatos que relación de las existencias que poseen de dicho cereal y que pueden ofrecerse al Gobierno por la Comisión Gestora, a fin de demostrar que no es necesaria la importación.

La presidencia elogia esta importantísima moción con la que se muestran en un todo conformes los señores diputados, dando aprobada por unanimidad. Seguidamente se levanta la sesión.

## Señora...

la moda indica  
estampados  
¿ha visto nuestras colecciones?  
HAY PRECIOSIDADES  
y muchísimos estilos,  
muchos.

**Calvo y Picallo**

# NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Las veleidades de doña Fortuna

### Vino a traernos el cuarto premio de la Lotería, pero como nadie le quiso... ¡se fué!

Mediada la mañana de hoy, nuestro activo corresponsal en Madrid, señor Mencheta, nos comunicó por telefonema urgente la grata noticia de que en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la capital de la República, había correspondido el cuarto premio, de 20.000 pesetas al número 1.053, una de cuyas series había sido enviada para su venta en Palencia.

Según los detalles que hemos podido adquirir la Administración de Loterías de la capital protegida por la Fortuna, ha sido en esta ocasión, la regentada por doña Natividad Miguel, número 2 de dichos establecimientos y recientemente instalada en la calle Mayor, en el mismo local que ocupa la acreditada sombrerería "Las B B B" de don Nemesio López.

Según nos ha manifestado la dueña de la administración referida, el billete correspondiente al número 1.053 premiado con veinte mil pesetas, estuvo a la venta hasta ayer a última hora de la tarde, en que nueve de los décimos del mismo fueron devueltos a la Dirección General de Loterías.

El otro décimo, fué vendido a una señorita cuyo nombre desconoce doña Natividad y que ayer por la mañana se presentó en la Administración de Loterías para comprar cuatro décimos.

La señora Miguel ofreció a dicha señorita los cuatro décimos que deseaba del billete número 1.053, pero la compradora prefirió que se los diese de distinto número cada uno, con lo cual dejó escapar la suerte que se la ofrecía.

Al parecer, esta misma mañana a primera hora, un joven, por encargo de la señorita que ayer adquirió los décimos a que aludimos, se presentó en la Administración de doña Natividad Miguel, rogando la canjease tres de los décimos adquiridos por otros tres del número 1.053, cambio que no pudo efectuarse por haber sido ya devueltos los nueve restantes de dicho billete.

En la misma Administración se han vendido varios números de la centena del cuarto premio, con lo que la buena fortuna del establecimiento ha quedado aumentada.

Los billetes premiados por la centena del cuarto premio, han sido vendidos en décimos sueltos, por el conocido revendedor Román Abril, vendedor así mismo de EL DIARIO PALENTINO. Nos conformaremos con esta "aproximación" y ¡hasta otra!

## Del Gobierno Civil

### En la semana próxima se colocarán los obreros parados en obras de reparación de carreteras

El paro obrero. Formando un grupo bastante numeroso, esta mañana sobre las once y media, acudieron al Gobierno Civil de la provincia, la mayor parte de los obreros que desde hace algunos días se encuentran en paro forzoso, en nuestra capital los cuales previamente se habían reunido en la Plaza Mayor.

Una comisión de dichos obreros parados fué recibida por el gobernador señor Maesso, quien les prometió hacer cuanto estuviera de su parte para proporcionarles ocupación.

Los comisionados, que salieron muy satisfechos de la acogida que el señor Maesso les dispensó, comunicaron a sus compañeros el resultado de la entrevista con el gobernador, así como la súplica de éste de que se disolviesen los grupos que habían formado ante el edificio del Gobierno y los obreros atendieron seguidamente las indicaciones de nuestra primera autoridad civil.

El próximo lunes, serán colocados en obras de reparación de carreteras, en el término municipal de nuestra ciudad, cien obreros.

El martes o miércoles próximos, a más tardar, comenzarán las obras de conservación de carreteras en el término municipal de Cevico Navero y, también en la semana entrante, darán principio las obras de reparación de carreteras en el término municipal de Carrión de los Condes, obras en las que se colocarán numerosos obreros de las citadas localidades.

Al ser conocidas estas buenas noticias por los obreros, hicieron demostraciones de agrado.

### Queremos música!... ¡la poesía, la economía y las ideas fósiles

El viejo mito de Orfeo, no rige ya el mundo de nuestros concejales. Para ellos la música es sólo música celestial.

En cuanto a los desfiles y pasacalles, se utilizará uno de esos automóviles sonoros que han puesto de moda algunas marcas industriales para sus propagandas. No podrá negarse, señor alcalde, que la fórmula que proponemos nos colocaría a un nivel de originalidad y ciudad moderna muy superior a tener una Banda de Música. Y sobre todo, sería mucho más económico.

Volamos, pues, por la disolución de la Banda de Música insinuado por un concejal socialista y el teniente alcalde "zurdo" en la sesión de ayer.

Ellos están en lo cierto. La música es sólo ganas de música y los tiempos no están para byomilas. Ya sabemos que no faltarán algunos de esos señores que todavía tienen en la cabeza ideas fósiles que nos aducirán argumentos como éste: "La música es un elemento de cultura popular. El mejor exponente de la cultura de un pueblo, son las instituciones artísticas. Todas las ciudades modernas procuran, con plausible estímulo, superar sus Bandas de Música, sus agrupaciones artísticas, sus centros de cultura. No sólo de pan vive el hombre. Además una Banda de Música economiza dinero al Ayuntamiento en los programas de Fiestas. En Palencia, concretamente se ha logrado formar una Banda que es admirada por cuantos forasteros la escuchan, etcétera..."

Y qué mejor economía para el Ayuntamiento, que disolver la Banda de Música? Hay que reducir el presupuesto de gastos, señor alcalde. Los tiempos están muy malos. Y la Banda de Música representa un lujo incomprensible y hasta intolerable, según los marciales.

Todo eso son ideas del "viejo régimen", de cuando la gente no sabía leer y en el Ayuntamiento había un alcalde que tenía nada menos que el título de Farmacéutico, o catedrático de Instituto, o Abogado... Literatura ¡puta!... Ahora con concejales a lo Carlos Marx, sobre la música, sobran los empleados, sobra todo... menos cuando el enchufe "toca" a algún familiar.

Meditando bien, quisiera la única dificultad sería encontrar un sustituto a los conciertos de la Banda de Música en los programas de Fiestas de nuestras Ferias. Pero siempre resultaría difícil. El desarrollo de la música mecánica—ráfmas, gramolas, orquestrolas—puede resolver muy bien el problema y para los conciertos matinales en la calle Mayor y templo del Salomón, se podrían instalar unos altavoces.

Meditando bien, quisiera la única dificultad sería encontrar un sustituto a los conciertos de la Banda de Música en los programas de Fiestas de nuestras Ferias. Pero siempre resultaría difícil. El desarrollo de la música mecánica—ráfmas, gramolas, orquestrolas—puede resolver muy bien el problema y para los conciertos matinales en la calle Mayor y templo del Salomón, se podrían instalar unos altavoces.

## SANATORIO QUIRURGICO

Nuestra Señora de la Piedad. QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA). Este sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía General y Ortopédica. Dr. ABILIO G. BARON. Garganta, nariz y oídos. Dr. LUIS R. ZORRILLA. El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio. Análisis de sangre, esputos, etc.; Rayos X. Sala séptica y aséptica; Calefacción Central. Cirugía de mujeres. Dr. MATORRAS. Consulta de Medicina, Cirugía y Partos. Dr. ANTONIO SANTOS.

## CASA SANTA CRUZ

Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 pts. Lavados de cabeza, lociones, etc.

## INSTALACIONES DE RIEGO a motor.

Nuestros grupos de motor C. L. y bomba Ideal, están tan perfectamente calculados que con menor fuerza y menor gasto producen más rendimiento. Compare nuestras instalaciones con otras semejantes y hallará notable diferencia. Precios muy económicos. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Apartado de Correos, 58. Palencia. Plaza de Calderón.

## GRUPOS MOTO-BOMBAS.

Eléctricos, a gasolina y aceites pesados para todos los rendimientos; económicos en el consumo y de fácil manejo. NOVIAS de diferentes tamaños y rendimientos. Dispongo de grupos moto-bombas para agotamiento de pozos y zanjas. Pedir precios a Pablo Pinacho Martínez, Alisal, 53. Palencia.

SE VENDE un coche marca Chrysler, seminuevo, se dará en muy buenas condiciones. Razón, Mayor, 67, segundo.

El próximo lunes, serán colocados en obras de reparación de carreteras, en el término municipal de nuestra ciudad, cien obreros.

## PRIMAVERA Y VERANO

La importante CASA DE NOVEDADES de MANUEL POLO, ha recibido todo el surtido para estas temporadas en lanería y sedería. El establecimiento mejor surtido y que más barato vende.

Mayor principal, número 91

COMPRANDO UNA UNDERWOOD, está servido toda la vida. AGENCIA OFICIAL, S. MORRONDO Mayor Principal, 166. 21

¡SEGURO CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ BEBIENDO EL DE ESTA MARCA!



## CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Importadores de azúcar, cacao, café y canelas. ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA SANTANDER

# ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGANDO en muchos plazos puede comprar en mis almacenes cosas económicas, arados Braun y Alondra y aventadoras Bañaque. Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

SE DESEA alquilar pequeño piso para oficina, con cuatro o cinco habitaciones. Ofertas Accademia de Palencia, Colón, 53, segundo.

SE VENDE un carro de varas seminuevo, capaz para dos caballerías, con su buen toldo. Para verle y tratar, en las Cabañas de Castilla, su dueño, Emeterio Revuelta.

GALLETAS tostadas de coco. Son deliciosas. Pruébelas y no volverá a comer otras. Almacenes Sucursales. Alejandro Ortega Pérez.

SE VENDEN una vaca recién parida, segundo parto, con su cria y cinco terneros. Para informes, Huertas del Pumbo. Pablo Pérez.

SE VENDE un brocal de piedra para pozo. Para tratar con Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11. Droguería, Palencia.

CAJAS vacías de madera de todos los tamaños, compramos en grandes y pequeñas partidas en la Fábrica de fideos. Gil de Fuentes, 18.

ESPARCETA. Se compran pequeñas y grandes partidas, buena calidad, última cosecha. Ofertas a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuerga.

FAMILIAS numerosas. El poste ideal: galletas tostadas de coco. Son exquisitas; precio razonable. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

NECESITASE un chico de 10 a 18 años, que sepa el oficio de carnicero, con buenas referencias. Dirigirse a Ricardo Asenjo, en Carrión de los Condes.

SE VENDE un brocal de piedra para pozo. Para tratar con Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11. Droguería, Palencia.

LEGUMBRES del país y extranjeras. Precios especiales desde cinco kilos. Para los revendedores es muy interesante consulten precios de todos los artículos. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimientos de Vena.

CASA, se vende en trece mil pesetas, muy grande, con corral, cuartos y pozo. Darán razón, calle Ramírez, número 9.

PENSION moderna, para estables, a todo confort, casa nueva, calefacción y cuarto de baño; habitaciones soleadas. Martínez Azcoitia, número 1, tercero, Palencia.

BATERIAS de varias marcas, liquidamos a 40, 50 y 60 pesetas. Talleres Volta. Becerro de Benavente, 8.

GARBANZOS para sembrar, gran tamaño, baratísimos. Almacén de cereales de Ildelfonso López y Escapada.

VINOS y escabeches. Se venden de las mejores marcas y procedencias. Precios especiales para revendedores. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal C. Establecimientos de Vena.

MADERA de olmo; se venden 60 piezas, propósito para carreteras. Informes, Cayo Aguado, en Ampudia.

El Banco Hipotecario de España. Concede préstamos amortizables libres del impuesto de utilidades, primera hipoteca, sobre fincas rústicas, montes, y urbanas en las capitales de importancia, y sobre las de nueva construcción.

Dispone de Cédulas hipotecarias cotizables como valores del Estado; pida informes al Agente del Banco: Teógenes Manuel Bilbao, Mayor, 28 (Palencia).

MOTO de ocasión, se vende marca Alcyon 2 1/2 H. P. en 250 pesetas, a toda prueba y con toda la documentación necesaria. Dirigirse a Felipe Alonso Monjas, 4.

PEUGEOT, diez caballos, conducción, calzado nuevo, motor toda prueba, 1.600 pesetas. Para tratar, con Lucas Guerra, Saldaña.

PIDA en Sucursales Almacenes Alejandro Ortega, galletas tostadas coco. Son las más exquisitas.

SE TRASPASA pescadería y frutería, por no poderlo atender su dueño. Informes, Mayor Principal, número 217.

## PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES



¿Desea Ud. un coche elegante y económico? Compre un OPEL. Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ. PALENCIA. Exposición, Mayor Pral., 135

## OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4. 1.ª ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO) PALENCIA

## R. GUTIERREZ CABEZA

De la «Casa Salud Valdovilla». Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142.—PALENCIA

## CARTAS

ESTUCHES y BLOKS MODERNOS. Un papel bien elegido dará realce a sus escritos. LA PAPELERIA MOPINO presenta un extenso surtido.



ATENCION, LABRADORES: Se venden garbanzos de siembra del terreno, superiores, desde 0,85 pesetas kilo. Casa Félix Pedrosa Diaz (Ultramarinos). Santa Ana, 25. Palencia. Teléfono, 331 R.

SE TRASPASA pescadería y frutería, por no poderlo atender su dueño. Informes, Mayor Principal, número 217.

Profesor titulado se ofrece repaso asignaturas. Informes en esta Administración.

Lucio González E. de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO. Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA

Nueva Gran Cerámica. adrillos, tejas planas y curvas baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA. Precios económicos.

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHE

## Noticias de primera hora

### El señor Gil Robles se mostraba ayer muy disgustado por la actitud de los monárquicos durante los incidentes parlamentarios

DICE GIL ROBLES  
Madrid.—El señor Gil Robles no ocultaba su disgusto por el proceder de los grupos monárquicos, diciendo que no había sido aquél momento para hacer discursos, sino para votar.  
—En las Constituyentes—dijo el jefe de la C. E. D. A.—, en los momentos de pasión, la mayoría acuciaba a la Cámara para votar y a duras penas podíamos hablar. Hoy no se han debido pronunciar más discursos que los de las izquierdas y los socialistas, e inmediatamente a la votación.  
Poco después llegó la noticia de los sucesos desarrollados frente a "El Debate" y el señor Gil Robles buscó al ministro de la Gobernación que estaba en el

periódicos fascistas. Otros grupos de afiliados a la F. U. E. contendieron con ellos resultando algunos contusos.  
Los disturbios repercutieron en la Universidad, viéndose obligados a intervenir los guardias que despejaron las entradas y alrededores de aquel Centro docente.  
TRASPASO DE SERVICIOS A CATALUÑA  
Madrid.—Esta mañana se reunió la Junta de traspasos de servicios a la Generalidad de Cataluña.  
Se acordó valorar los servicios de Beneficencia, Seguridad y Vigilancia.

EN INSTRUCCION  
Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Madariaga, al recibir a los periodistas se mostró satisfecho de las fiestas de la República y de sus organizadores.  
Atendió al Museo del Traje y establecimientos similares, que piensa unificar.  
Habló de que en muchos centros docentes hay de texto libros desastrosos, que conviene depurar. Para ello, ha encargado al Consejo de Cultura examine uno por uno los libros de texto actualmente vigentes para revisarlos y emitir informe.

EN EL PALACIO NACIONAL  
Madrid.—Esta mañana visitó al señor Alcalá Zamora una representación de la entidad "Amigos de Cervants". También una comisión nacional de abogados, que le entregó un ejemplar de la memoria del Congreso últimamente celebrado.  
En audiencia recibió el jefe de

Estado entre otras personalidades, a doña Victoria Kent y a don Miguel Maura.

### DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica el nombramiento para el cargo de directora de la graduada de niñas de Baltanás, de doña Filonita Villaverde Puertas.  
Publica también varias leyes aprobadas en el Congreso, pero no la de amnistía.

**S. MORO**  
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander  
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general  
**RAYOS X**  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Muro, 21, 2.º izquierda  
PALENCIA

banco azul, y se dirigió con él al despacho de ministros, donde celebraron una breve entrevista.  
Según manifestó el señor Salazar Alonso, el señor Gil Robles le había dado cuenta de los sucesos de la calle de Alfonso XI, y marchaba al ministerio para informarse de lo ocurrido.  
UNA NOTA DE ACCION POPULAR

Madrid.—La dirección de Acción popular, ha enviado a los periódicos una nota, en la que después de condenar a los instigadores y autores de los sucesos ocurridos frente a "El Debate", reitera el propósito de celebrar el acto de El Escorial, sin preocuparse de coacciones ni amenazas.  
INCIDENTES EN LA ESCUELA NORMAL  
Madrid.—Frente a la Escuela Normal del Magisterio se estacionaron esta mañana grupos de estudiantes católicos vendiendo

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

### ELIXIR ESTOMACAL

## SAIZ DE CARLOS



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
Horas de consulta:  
DE 10 A 1 Y DE 4 A 6  
Ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valentín Calderón, (antes San Juan)

DE MADRUGADA EN GOBERNACION  
Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que las noticias recibidas de Zaragoza son satisfactorias, habiéndose reintegrado al trabajo algunos obreros.  
En Valencia parece que hay unas nuevas bases de arreglo.  
En algunas poblaciones, como Orense y Bilbao, se ha intentado la huelga como protesta contra el Gobierno por autorizar el acto de El Escorial. Han fracasado estos movimientos, no sin algunos incidentes.

Los sucesos desarrollados anoche en Madrid—agregó el señor Salazar Alonso—son muy lamentables.  
Es preciso que todos mantengan la mayor serenidad.  
El Gobierno ha adoptado medidas para garantizar el acto de El Escorial, y los ciudadanos que en él participen, tienen derecho a la asistencia del Poder público ante la coacción, la amenaza y el crimen, ante el que no puede inclinarse la autoridad sin hacer dejación de sus elementales deberes.

Programa de las obras que interpretará la misma el día 22 de abril de 1934 en la calle Mayor, a las doce de la mañana:  
"Benamor", por una mujer, P. D. P. Luna.  
"Torre Bermeja", serenata, (primera vez), J. Albeniz.  
"Lakmé", fantasía de la ópera, Leo Delibes.  
"Rosa de fuego", canción del pirulí, P. Luna.  
"Toledo Ohio", pasodoble, (primera vez), S. Martín.

**Dr. José M.ª M.ª SAGARRA**  
Enfermedades del Riñón y Vías Urinarias del Hospital Lariboisiere de París  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
María Guerrero (antes Campillo), 1  
VALLADOLID

### Notas militares

Fiestas en el Cuartel.  
Como homenaje a la patrulla atlética del Batallón Ciclista que ha obtenido en el reciente concurso militar la copa de España y el título de campeón nacional de atletismo militar, se celebrarán mañana por la tarde diversos actos en el cuartel del Carrion.  
Desfilará la patrulla, un carrusel ciclista, actuarán los carros montañés y gallego, se celebrará un campeonato de lucha libre y por último, se lidiarán por aficionados militares dos novillos de El Espinar.  
La entrada a estos actos será por invitación.

Manifestaron que utilizan este medio de defensa por no contar con otro procedimiento para salir al paso de las imputaciones ofensivas que se lanzan desde la impunidad de un escaño concejil.  
El señor alcalde expuso a los empleados que lamentaba lo ocurrido y que estaba completamente satisfecho del comportamiento, celo e inteligencia de los funcionarios municipales en general, de los que había obtenido en todo momento su más leal colaboración.  
La Comisión expresó al señor alcalde el agradecimiento más sincero hacia él y la Corporación, reiterando a ambos su adhesión y consideración y respeto.

## Lotería Nacional

Premiado con 150.000 pesetas  
2.114 Sevilla, Vigo, Figueras.  
Premiado con 70.000 pesetas  
18.746 Madrid.  
Premiado con 40.000 pesetas  
28.009 Barcelona, Madrid, Valencia.  
Premiado con 20.000 pesetas  
1.053 Lina, Nerva, PALENCIA.  
Premiados con 3.000 pesetas  
30.752 6.159 1.574 1.657 9.804  
20.206 17.560 31.986 12.515 20.658  
30.191 8.957

## Más desórdenes en Madrid

AGRESION A UNA CAMIONETA DE ACCION POPULAR  
Madrid.—En la carretera de Valencia, cerca del Puente de Vallecas, un grupo formado por varios individuos apostados en la cuneta, hizo varios disparos al paso de una camioneta de Acción popular.  
El conductor aceleró la marcha, logrando salir ileso.  
Acudieron fuerzas de Seguridad, que detuvieron a cinco individuos, ocupándoles armas.  
Uno de ellos, llamado Manuel Pereda, parece tenía el encargo de señalar a sus compañeros la llegada de la camioneta.

EXPLOSION DE UNA BOMBA  
Madrid.—A la una de la madrugada, explotó una bomba de gran potencia, colocada junto al Hospital del Carmen, situado en la calle de Atocha, causando grandes desperfectos en la fachada del edificio.  
Una pareja de Seguridad que acudió rápidamente, detuvo en la calle de San Eugenio, esquina a Santa Isabel, a tres individuos que despertaron sospechas.  
Se llaman Carlos de las Heras, de 22 años de edad, empleado en los almacenes Simeón. Se le ocupó una pistola con nueve cápsulas. Fernando Cadierno Martínez, de 22 años, panadero. Este llevaba un envoltorio en la mano, y al acercarse los guardias, les dijo: "Cuidado, que es una bomba." Se pudo comprobar que el paquete contenía una bomba de hierro de 14 centímetros. El otro detenido, es Julián Martínez, metalúrgico.

COLISION ENTRE CHOFERES  
Melilla.—Los conductores de taxis y camionetas colisionaron esta mañana por haber los primeros fijado para los viajes por la población las tarifas que rigen actualmente para el transporte de carga.  
LA HUELGA DE ZARAGOZA  
Zaragoza.—El conflicto permanece estacionado. En la calle de Espartero, unos desconocidos arrojaron dos bombas de mano contra un camión. Resultó herida una mujer.  
En el barrio del Sepulcro fue arrojado un petardo contra una camioneta.  
Los empresarios de cines y teatros han visitado al gobernador, manifestándole que por su parte están dispuestos a reanudar los espectáculos.  
LA FERIA DE SEVILLA  
Sevilla.—Esta mañana se celebraron en la feria los tradicionales almuerzos en las casetas.  
En el celebrado en la caseta del partido radical, pronunció un discurso el señor Martínez Barrio.  
Resaltó la labor callada del partido radical, para restablecer la tranquilidad en Sevilla.  
La Policía realizó importantes servicios para impedir la realización de actos de violencia contra los trenes de excursionistas que se dirigen a El Escorial.  
En los jardines de Murillo, encontró varios sacos llenos de piedras envueltas con periódicos y proclamas extremistas. Se supone estaban destinadas para arrojarlas

A pesar de la agresión, marcharon en autocars trescientos jóvenes.  
AGRESION A UNA EXPEDICION QUE SE DIRIGIA A EL ESCORIAL  
Mánresa.—Esta madrugada, al salir con dirección a Madrid una expedición de jóvenes de la J. A. P. A. que asistirá a los actos de mañana en El Escorial, fueron agredidos los excursionistas por varios grupos, que hicieron contra ellos repetidos disparos.  
Resultó con una herida en el bajo vientre el reporter gráfico Jaime Casals y de pronóstico reservado su amigo Pedro Cantos.  
Ya en despoblado, se abalan-

zaron sobre el sacerdote, dolo.  
Los criminales volvieron a casa rectoral, asesinando a la criada.  
La Guardia civil realiza pesquisas para detener a los autores de este doble crimen.  
NOTICIAS DE AVILA  
Avila.—Se ha suspendido la manifestación en protesta por los actos de El Escorial.  
—En Piedrahita ha sido prendido Luis Pardo, a quien se le atribuye el expendido falso.

**A. SANTOS PASTOR**  
ABOGADO  
PALENCIA ESTUDIO:  
Mayor, 32, 2.º  
Consulta en Cervera los domingos

**REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES**  
Talleres ARTURO  
ARTURO SIMÓN POZA  
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADA EN LA REPARACION DE AUTOMO.  
VILES  
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.  
Accesorios en general  
CASADO DEL ALISAL, 55  
— TELEFONO, NÚM. 237 —  
PALENCIA

**Para mí no existe la vejez**  
porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor sintoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador  
**HIPOFOSFITOS SALUD**  
De efectos rapidísimos contra:  
**ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA**  
En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo.  
Está aprobado por la Academia de Medicina.  
No se vende a granel

**VEA EL NUEVO 7 HP.**  
Austin  
El automóvil de mayor fama y más economía  
Está reconocido como el mejor coche pequeño.  
Concesionario:  
FELICIANO ORTEGA COLOMBRES  
PALENCIA

## Noticias de última hora

### Al salir de Manresa, con dirección a El Escorial, una expedición de la J. A. P. A., es agredida a tiros resultando dos heridos, uno de ellos gravemente

AGRESION A UNA EXPEDICION QUE SE DIRIGIA A EL ESCORIAL  
Mánresa.—Esta madrugada, al salir con dirección a Madrid una expedición de jóvenes de la J. A. P. A. que asistirá a los actos de mañana en El Escorial, fueron agredidos los excursionistas por varios grupos, que hicieron contra ellos repetidos disparos.  
Resultó con una herida en el bajo vientre el reporter gráfico Jaime Casals y de pronóstico reservado su amigo Pedro Cantos.  
Ya en despoblado, se abalan-

zaron sobre el sacerdote, dolo.  
Los criminales volvieron a casa rectoral, asesinando a la criada.  
La Guardia civil realiza pesquisas para detener a los autores de este doble crimen.  
NOTICIAS DE AVILA  
Avila.—Se ha suspendido la manifestación en protesta por los actos de El Escorial.  
—En Piedrahita ha sido prendido Luis Pardo, a quien se le atribuye el expendido falso.

al paso de los convoyes de expedicionistas.  
En la estación de los Jerónimos, un grupo de extremistas arrojó contra el expreso de Madrid, dos botellas de líquido inflamable, que ardió antes de tiempo.  
ASESINAN A UN SACERDOTE Y A SU CRIADA  
Oviedo.—De madrugada dos individuos se presentaron en la casa rectoral del pueblo de Posada, solicitando del párroco fuera a administrar los Sacramentos a una vecina del campo.  
Ya en despoblado, se abalan-



He aquí la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.  
ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**

## Una queja de los empleados Municipales

Una numerosa comisión de empleados municipales, en representación de los compañeros de los distintos servicios del Ayuntamiento, ha visitado en la mañana de hoy al señor alcalde, para protestar con tanta energía como respeto de las frases vertidas en la sesión de ayer por el capitular de la minoría socialista señor Hernández, que no sólo implican un grave desprestigio para el Cuerpo de Funcionarios municipales, sino que crean en la opinión un ambiente falto de toda verdad y razón.  
Expresaron su disgusto por dichas imputaciones hechas en abstracto, al par que su deseo, de que cuanto antes, se denuncien concretamente a cuántos empleados se entienda que no cumplen con su deber, y se depuren las responsabilidades consiguientes por los medios que las leyes determinan, ya que son los primeros interesados en que el Cuerpo, cuente con los prestigios que merece, por estimar que ya va siendo hora de que termine esa falsa leyenda negra que pesa sobre unos empleados que se precian de poseer tanta calidad y virtud como cualquier trabajador.

Manifestaron que utilizan este medio de defensa por no contar con otro procedimiento para salir al paso de las imputaciones ofensivas que se lanzan desde la impunidad de un escaño concejil.  
El señor alcalde expuso a los empleados que lamentaba lo ocurrido y que estaba completamente satisfecho del comportamiento, celo e inteligencia de los funcionarios municipales en general, de los que había obtenido en todo momento su más leal colaboración.  
La Comisión expresó al señor alcalde el agradecimiento más sincero hacia él y la Corporación, reiterando a ambos su adhesión y consideración y respeto.

## Banda municipal

Programa de las obras que interpretará la misma el día 22 de abril de 1934 en la calle Mayor, a las doce de la mañana:  
"Benamor", por una mujer, P. D. P. Luna.  
"Torre Bermeja", serenata, (primera vez), J. Albeniz.  
"Lakmé", fantasía de la ópera, Leo Delibes.  
"Rosa de fuego", canción del pirulí, P. Luna.  
"Toledo Ohio", pasodoble, (primera vez), S. Martín.

**Dr. José M.ª M.ª SAGARRA**  
Enfermedades del Riñón y Vías Urinarias del Hospital Lariboisiere de París  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
María Guerrero (antes Campillo), 1  
VALLADOLID

### Notas militares

Fiestas en el Cuartel.  
Como homenaje a la patrulla atlética del Batallón Ciclista que ha obtenido en el reciente concurso militar la copa de España y el título de campeón nacional de atletismo militar, se celebrarán mañana por la tarde diversos actos en el cuartel del Carrion.  
Desfilará la patrulla, un carrusel ciclista, actuarán los carros montañés y gallego, se celebrará un campeonato de lucha libre y por último, se lidiarán por aficionados militares dos novillos de El Espinar.  
La entrada a estos actos será por invitación.

Manifestaron que utilizan este medio de defensa por no contar con otro procedimiento para salir al paso de las imputaciones ofensivas que se lanzan desde la impunidad de un escaño concejil.  
El señor alcalde expuso a los empleados que lamentaba lo ocurrido y que estaba completamente satisfecho del comportamiento, celo e inteligencia de los funcionarios municipales en general, de los que había obtenido en todo momento su más leal colaboración.  
La Comisión expresó al señor alcalde el agradecimiento más sincero hacia él y la Corporación, reiterando a ambos su adhesión y consideración y respeto.

## ¿Los zapatos de moda? ¡Calzados "EL RAYO"!

Suma solidez -- Gran novedad -- Máxima elegancia  
CALZADOS "EL RAYO" -- MAYOR PRAL., número 47

### Al cerrar la edición

## En Bilbao se ha restablecido la normalidad, pero en Toledo minas de Aller, se ha declarado la huelga general

LA HUELGA DE BILBAO  
Bilbao.—Después de la huelga antifascista de ayer, se ha restablecido la normalidad.  
Se han practicado veintidós detenciones.  
El gobernador realiza gestiones cerca de la Campa para que no sean despedidos ochenta y tres obreros que secundaron el paro.  
Se han tomado medidas extraordinarias para evitar que elementos extremistas impidan la salida de trenes de expedicionistas a El Escorial y evitar asimismo que otros elementos produzcan incidentes con motivo del discurso de Azaña.  
Siguen los incendios intencionados de montes.  
Esta mañana se vió en la Audiencia la causa contra un pastor a quien se acusaba de ser incendiario de uno de los montes últimamente quemados. El Tribunal absolvió al procesado, pero el gobernador por haber indicios seguros de que el tal pastor fue realmente el autor de aquel incendio, le impondrá una multa.  
HUELGA POR LOS ACTOS DE EL ESCORIAL  
Oviedo.—Se han declarado en huelga, en protesta por la celebración de los actos de la J. A. P. A. en El Escorial los mineros de Aller.  
Han parado también los obreros de la zona minera.  
El movimiento alcanza a seis mil mineros.  
HUELGA GENERAL EN TOLEDO  
Toledo.—La Unión local de Sindicatos ha declarado la huel-

ga general en protesta por la celebración de los actos de El Escorial.  
No acudieron al trabajo los individuos de las organizaciones afiliadas a la Unión.  
La Policía presta servicio de vigilancia por las calles en los cerros.  
El gobernador ha declarado ilegal la huelga. Por su disposición ha sido detenido el Comité de huelga y clausurado el local de la Unión considerándolo fuera de la ley.  
NOTICIAS BREVES  
Madrid.—La Policía ha detenido a Carlos Arilla, Alberto Hernández, Ambrosio López y Pedro Muñoz, del Comité de huelga del Sindicato metalúrgico "El Barluarte".  
Valencia.—Ha cambiado de aspecto el conflicto. Después de la detención del Comité de huelga, parece ha desaparecido la virulencia en las negociaciones entabladas entre las representaciones obrera y patronal.  
El gobernador estima que no se producirá la amnistía de la huelga general que pensaba declarar la Federación de Sindicatos, mañana domingo por la noche.  
Orense.—La huelga declarada por el Comité del frente antifascista, de acuerdo con el Comité de la Casa del Pueblo, de protesta por los actos de El Escorial, ha fracasado.  
Los obreros se han reintegrado en su mayoría al trabajo cobrando la ciudad su aspecto normal.

los lanas y sedas para entretiempos más originales y modernas

## EL SIGLO XX